

# Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.483 / Jueves 13 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

## España realiza gestiones para salvar a Roma desde hace mucho tiempo

Esta labor responde al anhelo de todo el mundo católico y de nuestro país, que hace propias las preocupaciones del PAPA

Es de esperar que ha de llegarse a resolver este problema

### El Pontífice

visitó la exposición de tesoros artísticos de la abadía de Monte Cassino

Ha sido instalada en la Biblioteca Vaticana

Roma.—S. S. el Papa ha visitado la exposición de tesoros artísticos procedentes de la Abadía de Monte Cassino y otras, instalada en el palacio de la Biblioteca Vaticana y en las salas de los archivos apostólicos.

El Pontífice fué recibido a su llegada por el bibliotecario de la iglesia y por el prefecto de la biblioteca, reverendo padre Anselmo Albareda, benedictino.

Los tesoros en cuestión permanecerán en el Vaticano hasta el final de la contienda.

### Declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha sido interrogado por el director de "Ya", acerca de las gestiones que España realiza, para salvar a Roma.

"Se han hecho, en efecto, tanteos y sondeos reiterados desde hace meses y con anterioridad a que este asunto tuviera la actualidad a que hoy ha llegado. Estas gestiones repetidas no podían tener otra dirección que la que responde al anhelo de todo el mundo católico y de toda España, que cada vez considera más como propias las preocupaciones del Santo Padre, deseoso como está nuestro país de que se respeten íntegramente no sólo los derechos del Estado Vaticano, sino también, como muy justamente han precisado los catedráticos de Derecho internacional de todas las Universidades españolas, la ciudad de Roma, zona de protección indispensable a aquel pequeño Estado neutral y sede de los principales centros directivos del Catolicismo, de que es cabeza.

En los momentos actuales, las gestiones a que me refiero continúan

realizándose, sin que a nadie se le oculte el cúmulo de dificultades que existen para llegar a una solución satisfactoria. Es de esperar, sin embargo, que ha de llegarse a resolver este problema, contribuyendo a ello poderosamente la consideración que en todo el mundo inspira la persona del Papa Pío XII y el deseo de todos de proceder de acuerdo con el derecho y con el respeto que la Santa Sede merece. Si todavía no se ha logrado una solución completa del problema, si puede decirse que ha mejorado la situación y que hay motivo fundado para abrigar esas esperanzas a que me he referido".—Cifra.

## VICTOR MANUEL HA NOMBRADO A SU HIJO LUGARTENIENTE GENERAL DEL REINO DE ITALIA

Este nombramiento se hará efectivo cuando los aliados entren en Roma

Nápoles.—El Rey Victor Manuel ha nombrado al príncipe heredero Humberto lugarteniente general del reino de Italia. Este nombramiento se hará efectivo con la entrada de los aliados en Roma.

El Rey anunció su decisión al pueblo italiano en una proclama radiodifundida, en la que dice: "El pueblo italiano sabe que yo he estado siempre a su lado en tiempos difíciles o en tiempos felices. Sabe que hace ocho meses puse fin al régimen fascista y llevé a Italia, a pesar de peligros y riesgos, al lado de las naciones unidas, que luchan contra el nazismo. Las fuerzas de tierra, mar y aire de mi reino, obedientes a mi llamada, han luchado valerosamente durante los ocho meses pasados contra el enemigo, al lado de las fuerzas aliadas. La contribución de Italia a la victoria es grande y será mucho más. Llegará un día en que podamos una vez más ocupar nuestro puesto de pueblo libre entre las naciones libres. Poniendo en efecto lo que sugeri a las autoridades aliadas y a mi gobierno, he decidido retirarme de los negocios públicos y nombrar a mi hijo, el príncipe de Piomonte, lugarteniente general del Reino. Este nombramiento se efectuará con una transferencia oficial del poder el día en que las tropas aliadas entren en Roma.

Esta decisión que crea firmemente ha de servir para una mayor unidad nacional, es decisiva e irrevocable".

### MANIFESTACIONES DEL PORTAVOZ DEL GOBIERNO ITALIANO

Nápoles.—Con respecto a la entrega de poder del Rey Victor Manuel al príncipe heredero Humberto, el portavoz del Gobierno italiano hizo unas manifestaciones, en las que subrayó estos tres puntos:

Primero.—La declaración ha sido hecha espontáneamente por Su Majestad.

Segundo.—"Su Majestad ha decidido hacer la declaración actualmente, con el fin de eliminar todos los obstáculos que pudieran aún existir frente a los esfuerzos hechos por los diferentes partidos políticos para llegar a una plena cooperación con el Gobierno italiano".

Tercero.—"La declaración del Rey iba dirigida a todos los partidos sin excepción, en nombre del esfuerzo de la nación entera para llegar a una verdadera unión nacional".—Efe.

## Reunión secreta del Parlamento finés

Se cree que rechazará las condiciones soviéticas de armisticio

Helsinki.—El Parlamento se reúne a las 14 horas, en sesión secreta. No se publicará comunicado oficial.—Efe.

### SE CREE QUE SERAN RECHAZADAS LAS CONDICIONES SOVIÉTICAS

Londres.—Se cree en Estocolmo que el Parlamento finlandés, que se reúne hoy después de las vacaciones de Pascua, rechazará las condiciones soviéticas de armisticio, según informa el enviado especial de la agencia Reuter en la capital sueca. No obstante, es posible que hasta mañana no sea adoptada una decisión definitiva.

### REUNION DEL PARTIDO SOCIAL-DEMOCRATA

Helsinki.—El partido social democrata se ha reunido en sesión secreta en el Parlamento, para escuchar un informe sobre la situación política hecha por el ministro de hacienda, Tanner. No se ha publicado un comunicado, pero se sabe que los parlamentarios aprobaron la política gubernamental.—Efe.

TODOS LOS PERIODICOS DE LONDRES PUBLICAN EL ARTICULO DE "ARRIBA" "¿ES POSIBLE LA PAZ?"

Ha llamado poderosamente la atención de los comentaristas

(En 4.ª página, crónica de Londres)

## Gratitud de Toledo al Caudillo

Por las numerosas disposiciones que en favor de la población ha dictado el Gobierno

S. E. el Jefe del Estado recibió a una comisión municipal de la ciudad imperial

Toledo.—Ha regresado a esta ciudad la comisión municipal que, presidida por el gobernador civil de la provincia, señor Casanova, fué recibida esta mañana por S. E. el Jefe del Estado.

El alcalde, señor Marin, habló de la cariñosa acogida dispensada por el Generalísimo a la representación de Toledo y de las palabras de elogio que Su Excelencia dedicó a la imperial ciudad. En la conversación sostenida en el Jefe del Estado, el alcalde, en nombre de la capital, expresó la satisfacción y la gratitud de Toledo por las numerosas disposiciones que ha venido dictando el Gobierno del Caudillo particularmente favorables a la ciudad, desde la memorable fecha de su liberación, como son: la adopción por el Caudillo, la construcción de la magnífica Academia de Infantería, la reconstrucción de Zocodover y del Alcázar, la restauración de monumentos y otras muchas más, que han culminado recientemente en la que da solución al más vital y acuciante de los problemas de Toledo: el del abastecimiento de aguas potables.

A estas palabras contestó Su Excelencia el Jefe del Estado con un elocuente e interesantísimo discurso, en el que dijo que esta distinción del Estado a favor de Toledo es debida a su elevado rango histórico y monumental y a sus merecimientos propios, como centro de turismo de España y gloria de la Patria. Y que ha sido posible realizar tal excepción por el sistema actual de nuestro régimen con la coordinación de todos los esfuerzos, sin las luchas y diferencias partidistas que esterilizaban antes toda clase de empresas, siendo, además, una merecida compensación que el Gobierno concede a Toledo por las molestias que, en cierto modo, tiene que sufrir, así en sus intereses materiales como en los privados, por su condición de monumento nacional. Añadió que estas obras se extenderán a toda España para su reconstrucción y transformación a base de la labor realizada y de los trabajos futuros de los Institutos de la Vivienda y Colonización, de los organismos oficiales de crédito y de la dirección general de Regiones Devastadas. Señaló con precisión los trabajos peculiares de cada uno de estos organismos y, a continuación, hizo un magnífico estudio de la administración local y del sistema de mancomunidades provinciales. Terminó recogiendo la satisfacción y gratitud de Toledo y esperando que sabrá aprovechar estas mejoras para elevar sus condiciones de vida y para la debida conservación de sus tesoros artísticos.—Cifra.

## Los primeros deshielos en el Este



La capa de nieve se ha vuelto blanda y se mezcla con el barro. No por eso dejan de cumplir su misión de patrulla los granaderos alemanes

## Imposición de medallas de la Vieja Guardia a los folangistas de Murcia

Actuaron en la ceremonia los ministros secretario general, de Educación Nacional y Marina

Gigantesco desfile de camaradas de la Falange

Murcia.—Bajo el espléndido marco del parque de Ruiz Hidalgo, la Falange ha celebrado esta mañana una grandiosa, impresionante y emocionada ceremonia: la de poner sobre los pechos de cuatrocientos ochenta y cinco camaradas la medalla de la Vieja Guardia y concesión de otras cuarenta y cinco a familiares de gloriosos caídos por Dios, por España y por su Revolución nacionalsindicalista.

El parque ofrecía un bellissimo aspecto dentro del estilo sobrio de la Falange. En la tribuna presidencial campearon en lo alto, y en su parte central, un gran escudo imperial de España hecho con flores secas en colores azul y encarnado, y la inscripción "¡Arriba España!", aparecía en grandes letras blancas. En los laterales de la tribuna, también con grandes caracteres de letra, el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! y el emblema de la Falange con el Yugo y las flechas en encarnado.

Hora y media antes de comenzar tan solemne acto empezó a llegar el público, que a las once y media se había convertido en un inmenso gentío.

### CLAMOROSO RECIBIMIENTO AL CAMARADA ARRESE

La ciudad para sumarse a la solemnidad del día cerró sus comercios y se vistió con sus mejores galas colocando en sus balcones los tapices y colgaduras más ricos y valiosos. El día, espléndido, de verdadera primavera murciana, daba su nota de color al grandioso acto.

A las doce menos cuarto, en coche descubierto, llegó el ministro secreta-

rio general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado del vicesecretario de Educación Popular, camarada Gabriel Arias Salgado y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

La presencia del ministro secretario fué acogida con una ovación inen-

(Pasa a quinta página)

## Gran impresión en Lisboa por el artículo de "Arriba" sobre la paz

Lisboa.—Ha causado gran impresión entre el público el artículo del diario español "Arriba" titulado "¿Es posible la paz?" del que todos los periódicos de la mañana, así como los de la tarde de ayer, reproducen algunos párrafos y glosan ciertas frases.

Efe

# Pregón de la Falange

## Sección femenina

### EL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Para conocimiento en general, se hace saber que los certificados de exención y prestación, con validez oficial del Servicio Social no caducan a los tres meses, según orden del Departamento Central correspondiente. Por tanto, toda aquella que lo desee adquirir puede solicitarlo en el Departamento del Servicio Social de esta Sección Femenina, ya que su validez es para un tiempo ilimitado.

### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria "Reconquista" se presenten hoy, día 13, a las doce y media sin pretexto alguno en nuestros locales del antiguo Hotel París, cuarto piso, para celebrar la reunión semanal correspondiente.

### Información sindical

Sesión de Cine y Variedades en el Coliseo, Castilla

Otro gran espectáculo ofrecerá "Educación y Descanso" en el Coliseo Castilla a los productores sindicados en la C.N.S. mañana viernes, día 14, a las diez y cuarto de la noche.

Se trata en esta ocasión de un entretenido festival a cargo de los notables y ya conocidísimos payasos KITA y PON, chistosísimos "clowns" musicales que tanto éxito lograron el pasado año en su presentación a los productores burgaleses.

Completará el programa la proyección de una interesante película.

Las invitaciones pueden recogerse en el Hogar del Productor (Vitoria 22 y 24) a partir de la publicación de la presente nota.

## ANUNCIOS OFICIALES

### BANCO MERCANTIL CAJA DE AHORROS

Comunicándonos los interesados que les ha sido robada la Libreta expedida por esta Caja con el número 1.387, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 9.º del Reglamento de la misma, se anuncia al público que transcurridos quince días sin presentarse reclamación, se expedirá el duplicado correspondiente, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Burgos 12 de Abril de 1944. — El Gerente, Alvaro Lanuza Nacarino.

SIXTO ANIVERSARIO  
LA SEÑORA

### Doña Marta Jalón Gallo

falleció el 14 de Abril de 1938  
(Q. E. P. D.)

Las misas que se celebrarán mañana 14, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las ocho, ocho y media, nueve y once, en el altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

TELEFUNKEN  
VAQUERO  
SAN JUAN, 65

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:  
TALLER TÉCNICO DE REPARACIONES

RADIO PHILIPS

Prueba «El Estuche sonoro»  
PTAS. 1.548

BATTANER

Moneda, 14

Publicidad Anuncio. — VALLADOLID

# Vida eterna

## SANTOS DE HOY

Ss. Hermenegildo rey, Máximo y Quintiliano mrs. y Urso ob.

Misa, con rito semidoble y color blanco de este día, segunda oración de San Hermenegildo, tercera por la paz. Gloria, Credo, Secuencia y Prefacio propio.

## SANTOS DE MAÑANA

Ss. Justino ob., Tiburcio y comps. mrs. Lamberto ob. y Abundio cfs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de esta feria, segunda oración de S. Justino, tercera de S. Tiburcio y comp. mrs. cuarta la paz.

## CULTOS

CATEDRAL.— Capilla del Santo Cristo de Burgos.

Cultos mensuales en honor de tan venerada imagen.

Por la tarde, a las siete, rosario, preces, plática por el muy ilustre señor don Lorenzo Dancausa, exposición menor, bendición y reserva.



¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALAQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la Penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

COMPRE PARA SU HIJO EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE HOY.

## Congregación Mariana

Círculo de Estudios Económicos  
Hoy jueves, día 13, tendrá lugar la acostumbrada conferencia de estos Círculos de Estudios, a cargo de don Miguel Angel Plaza Moreno. La conferencia tendrá lugar en el Centro de la Congregación Mariana a las siete en punto de la tarde, versando sobre el tema "La Autarquía y el Comercio Exterior" y con arreglo al siguiente sumario:

Concepto de la Autarquía.— Estudio sobre las economías nacionales de diversos países.— España y su posible autarquía.— Comercio Exterior de España.— Porvenir de la economía española.

Pon en todas tus facturas el sello "Jose Antonio" y harás una gran obra.

# DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

## CIRCULAR NUMERO 1045

Complementaria de la número 851 sobre normas para la petición del carbón mineral

En la Circular de esta Delegación Provincial número 851 publicada en el B. O. de la Provincia número 290 de 20-12-43 se establecieron las normas a que debían ajustarse las peticiones de carbón mineral destinado al servicio de calefacciones durante la temporada invernal de 1944-45.

A pesar del amplio plazo señalado para la remisión de las solicitudes correspondientes, se observa que en algunas provincias, no se han formulado aún las peticiones que lógicamente deben corresponder a las necesidades determinadas por las condiciones climatológicas de las mismas en el periodo invernal; en su consecuencia la Presidencia de la Comisión Reguladora para la distribución del carbón ha resuelto:

1.º Ampliar el plazo de admisión de peticiones de carbón para calefacciones hasta el día 31 del próximo mes de Mayo.

2.º Recordar que es necesario que cada petición vaya refrendada por

"Consigna" llena todas las exigencias pedagógicas de la escuela de niñas y por un precio muy económico.

mi autoridad, como garantía de exactitud de los datos declarados en las solicitudes, que asimismo deberán ajustarse al modelo que se publicó con la Circular antes citada.

3.º Las peticiones que se reciban fuera del plazo marcado 31 de Mayo próximo, en el caso de ser aceptadas tendrán que satisfacer una penalidad de 35 pesetas por tonelada solicitada, destinada a los fines benéficos de la minería que la Superioridad apruebe.

## CIRCULAR NUMERO 1050

Presentación de partes mensuales de fabricación de purés

Habiendo pasado a depender de esta Delegación Provincial los Servicios de Recursos que señala la Circular número 430 de la Comisaría General publicada en el B.O.P. número 36 de 14-2-44, se pone en conocimiento de los fabricantes de purés, que en lo sucesivo vendrán obligados a confeccionar por duplicado el parte mensual de fabricación y movimiento que hasta ahora presentaban en la Comisaría de Recursos, entregando un ejemplar en esta Delegación Provincial y remitiendo el otro directamente al Negociado de Purés de la Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Madrid. El primer parte a presentar será el del mes de Marzo.

# SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

## Jefatura Provincial

### CIRCULAR NUMERO 74

Plazo para liquidar con los almacenes del S.N.T. y fábricas de harinas las reservas de cereales panificables y vales de salvado por los productores

Habiendo transcurrido el tiempo necesario para que los productores y reservistas en general, titulares de fichas C-1, C-1i y C-1r, hayan podido canjear en los almacenes del S.N.T. y fábricas de harinas, las reservas que se hubieran hecho en la presente campaña para el abastecimiento propio, familia y obreros de la explotación y siendo necesario liquidar con las fábricas de harinas las existencias que éstas tuvieran por los conceptos citados, deberán proceder a la liquidación en las fábricas de harinas de los vales que tengan pendientes procedentes de canje de trigo, antes del día 1 de Mayo próximo. Pasada dicha fecha se entenderá que renuncian a este derecho y esta Jefatura dispondrá de las existencias que quedan pendientes.

Del mismo modo se hará con el salvado pendiente de retirar por el concepto de canje y de aquellos que hubieran sido extendidos por entregas de trigo de cupo forzoso.

## Pollitos de raza

todos los martes  
en Graja Rioja, Logroño.

# GUIA PROFESIONAL

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LA IN CALVO, 18. Teléfono 1511

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 2218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
(Excepto los sábados)  
Santander, 3, 4.º. Tfno: 1735 y 1983

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco 13 (antes 15a)  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5  
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro  
Teléfono, 1761, Burgos

**J. VELASCO**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 18. Teléfono, 1533

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE FARMACIAS  
Paseo José Antonio, 67. Tel. 1506

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7  
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Procedente Casa Rajad Valdecilla  
Lámpara de Curzo.—Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media  
Calle de Santander, tres, 8.º izquierda.

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 5  
Puebla, 2.—Teléfono 2237

**Sanatorio**  
N.ª SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Pisones, 33.—Teléfono 2323

**Cleodoaldo Padilla**  
Partos y Enfermedades de la mujer  
Onda corta. Diatermia  
Consulta de once a dos  
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléf. 1855

**Ricardo Cueva**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
(Excepto los martes)  
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la mujer  
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar n.º 3  
Teléfono, 1591

**MEDICO DENTISTA**  
**B. Aragüés González**  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 1  
Madrid, 9, segundo, derecha

**Clinica Quirúrgica "SAN ANTONINO"**  
Servicio Médico Permanente  
San Pedro Cardeña, 24. Tf. 2405  
CIRUGIA GENERAL  
Especialidad: APARATO URINARIO  
Director: Dr. E. RENELO RUIZ  
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid  
Consulta particular: S. JUAN, 68-2.º izq. Teléfono 1414 De 12 a 3

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Almirante Bonifaz 13, 1.º Tfno. 1539

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta: De 10 a 2 y de 4 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—BURGOS.

**J. Villanueva Pelayo**  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Generalísimo Franco, 21, principal.  
Teléfono 2523

**D. Vicente Beato**  
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

**J. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 10, 1.º  
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7.  
Teléfono 1247

**H. Balmori Diaz-Agero**  
OCULISTA  
Vitoria, 19, 1.º izquierda  
Consulta diaria

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta: Sábados de 12 a 2  
Calle de Santander, número 9  
cuarto, centro.—Burgos

**J. J. PERALTA**  
PIEL—SIFILIS  
Procedente de la Clínica del doctor Saiz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid  
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6  
Madrid, n.º 7, 3.º izquierda

**MANUEL ALONSO ALONSO**  
Aparato digestivo y nutrición  
Rayos X y análisis  
Vitoria 28 — BURGOS

# Los soviets han hecho valer su aplastante superioridad numérica en el mar Pútrido

## Después de varios meses de heroicos combates las tropas alemanas se replegaron en el sector de Kerch en Crimea

Berlín.— La Oficina Internacional de Información, resume así la situación en el frente del Este: "El primer plano de interés es ocupado actualmente por los duros combates defensivos en Crimea, iniciados hace cuatro días por el ataque de gran estilo, esperado desde hace tiempo, desencadenado por fuerzas soviéticas de una gran superioridad numérica. Después de los movimientos

de despeje en la estepa de Nogaik, los bolcheviques pudieron concentrar en la región de Kerch y en los accesos septentrionales de la península importantes formaciones de ataque, frente a las que los defensores alemanes se hallaban reducidos a la acción de sus fuerzas aéreas. Estas lograron, por acciões casi ininterrumpidas y después de duros combates librados continuamente con las fuerzas aéreas soviéticas, infligir a los bolcheviques pérdidas excepcionalmente elevadas sin poder evitar, no obstante, que cesara de crecer la superioridad numérica del adversario. En estas condiciones, la misión de las formaciones alemanas y rumanas se redujo a imponer a las fuerzas soviéticas un desgaste tan fuerte como fuera posible tanto en sus efectivos como en su material.

### GUION

## Postulados de paz

UNA de las poderosas razones que han erigido la augusta personalidad de España en el concierto universal, radica en que siempre supo sobreponearse a inquietudes y afanes materiales para idealizar y encauzar las pasiones humanas por rumbos rectos, objetivos y trascendentes, para el mejor cumplimiento de la misión del Mundo en el aspecto cristiano y civilizador.

Es la acción de Historia la que ha ido forjando esa personalidad señera de España, hoy rescatada para siempre por la firme mano del Caudillo Franco. Pero, los episodios jamás brillantes de ese pasado glorioso reverdecen nuevamente hoy, porque es en esta hora cuando todo el Mundo corre gravísimo riesgo de perecer bajo el siniestro alud del comunismo, del imperialismo ruso.

"Arriba", de Madrid, en un magnífico editorial cuya resonancia ha alcanzado todas las latitudes y rebasado todas las fronteras para constituir un nuevo mensaje objetivo y sereno, dirigido a los beligerantes, resume exactamente el concepto que España tiene de la contienda actual, a la vez que la gravedad del riesgo que para Europa representa la continuación de esta conflagración horrenda.

Países de tan recia fisonomía como Portugal y la Argentina, han acusado ya el alambrazo, el clarín energético y severo, reposado y objetivo, del prestigioso periódico madrileño. Pero aún siendo este primer eco registrado de la vanguardia de la profunda huella que en todo el Mundo está llamada a marcar el artículo en cuestión, nosotros queremos rubricar aquí, desde la atalaya objetiva y fervorosa que día a día recoge la vibración española de cada hora, el profundo vigor, la honda satisfacción con que el hombre de España ha acogido la gallarda actitud del colega.

Es el milenario sentimiento nacional al que este sintetiza en su artículo. Es el latido unánime de todos los pechos españoles lo que en letra impresa, se refleja. Es, en suma, la vocación señorial, el lema de redención que a España acompañó en su Historia los que campearon nuevamente, como bandera desplegada a todos los vientos, portadora de unos postulados de Justicia y de Honor, de Hermandad y de Amor.

Postulados de paz se expanden tras fronteras y océanos. Postulados de paz, tantas veces afirmados por el Caudillo. Postulados de paz y de serena concordia expuestos, consentidos y serenamente sobre el bastión desahogado de una neutralidad honrosa y decidida.

España, así, de nuevo, se convierte en adalid de una magna empresa de civilización, de catolicidad. Por eso el acierto de "Arriba" es de proporciones gigantescas. Porque, elevándose sobre problemas terrenos de orden efímero, sabe plasmar la eterna vocación de nuestra raza, servidora de una misión eterna y definitiva. Y pensando en estos ideales puede el colega — como toda España — formular la esperanzadora interrogante: "Es posible la paz?"

Noroeste de la ciudad, a pesar de la encarnizada resistencia ofrecida por las fuerzas soviéticas de refresco. En la región de Ostrof, en el Norte, fueron rechazados los ataques bolcheviques".—Efe.

### EL MAS CLAMOROSO ÉXITO DE

# RAMPER

en

## BURGOS

con el formidable Programa Carcellé

## ZARAGATA

Triunfo sin igual de "LOS CHACAREROS" y todo el elenco completo.

### HOY, DESPEDIDA

## Teatro PRINCIPAL

# ALEMANIA Y LOS PAISES OCUPADOS sufrieron fuertes bombardeos aéreos

## Gran cantidad de aparatos atacantes fueron abatidos

Berlín.— Del comunicado alemán: La aviación norteamericana ha vuelto a sufrir elevadas pérdidas durante los ataques diurnos que realizó ayer contra el centro y el Este de Alemania. En furiosos combates aéreos por la artillería de la D.C.A. fueron derribados 129 aviones enemigos 165 de ellos bombarderos cuatrimotores. En varios de los puntos atacados se señalan daños y víctimas, especialmente en la ciudad de Stettin. Bombarderos británicos efectuaron anoche, con un cielo completa-

mente cubierto, ataques de terror contra Aquisgran. Fueron causados daños en la ciudad. La población sufrió pérdidas. Pese a las difíciles condiciones de la defensa, fueron destruidos 22 aviones enemigos en este ataque, así como en los realizados en los territorios ocupados al Oeste. Además, algunos aviones británicos arrojaron bombas en el distrito de Hannover. Bombarderos rápidos alemanes atacaron con eficacia objetivos del Este de Inglaterra durante la noche pasada. Cuatro caza-bombarderos ingleses han sido derribados, en las bocas del Loira, por los barcos de escolta de un convoy alemán.

tra fuerzas de la defensa antiaérea alemana.—Efe.

### CINE CALATRAVAS

#### VISPERAS DE COMBATE

Por Annabella — En español

## Conquista de una colina en la llanura de Imphal

### Los norteamericanos han ocupado otros cuatro atolones en el archipiélago Marshall

Nueva Delhi.—El comunicado aliado del sudeste asiático dice: "Los japoneses han ocupado una colina al Noreste de la llanura de Imphal. Nuestras fuerzas infligieron elevadas pérdidas al enemigo. No se señalan cambios de importancia en la región de Kohima, donde ha disminuido la actividad del adversario. Progresan las operaciones aliadas para limpiar de enemigos la carretera que atraviesa este sector. Al Sur de Imphal, en la carretera de Tiddim, se registró actividad de patrullas. Las tropas aliadas han destruido un nido de ametralladoras nipón en la carretera Tamu-Pagel, al Suroeste de Imphal."

### CONQUISTA DE CUATRO ATOLONES

Washington.—Las fuerzas norteamericanas han conquistado otros cuatro atolones en el archipiélago Marshall, según se anuncia oficialmente. El comunicado publicado por el cuartel general del almirante Nimitz a este respecto añade: "Aviones estadounidenses arrojaron 55 toneladas de bombas sobre cuatro posiciones japonesas en el archipiélago Marshall. Fueron observados im-

pacos directos en muelles, cuarteles, cobertizos, emplazamientos artilleros y aeródromos".—Efe.

### COMBATE NAVAL EN AGUAS DE NUEVA GUINEA

Tokio.—Al Este de Nueva Guinea se ha librado un combate naval entre tres torpederos británicos y varias lanchas rápidas japonesas. Al cabo de una hora, las unidades niponas hundieron uno de los barcos enemigos. Los otros dos viraron de bordo y abandonaron el lugar de la batalla.

### MUJER!

Si se te concedió un Presépio Nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un desquite del 25%.

### REPARACION DE BASCULAS

balanzas, puentes-básculas y romanas. Trabajos de soldadura autógena y eléctrica. Barrio Gimeno 8. — Taller Mecánico. NOTA: Facilitamos básculas mientras dura la reparación.

# Las tropas alemanas destruyeron varios fortines enemigos en el frente del Sur de Italia

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia.—En el frente meridional italiano varias compañías de asalto alemanas destruyeron también ayer otros fortines enemigos, y aniquilaron a sus defensores. En el sector de Nettuno, las baterías de largo alcance alemanas provocaron explosiones e incendios en depósitos enemigos y municiones. Bombarderos alemanes y aviones torpederos atacaron anoche el tráfico enemigo de abastecimiento en el Mediterráneo. A pesar de la encarnizada defensa enemiga, fueron hundidos en aguas argelinas dos destructores, que formaban parte de la escolta de un convoy y averiados 6 mercantes con un total de 42.000 toneladas, algunos de ellos tan gravemente que puede considerarse perdidos.

Siena y Ancona, y puentes de la región de Montalio di Castro y Certaldo. El apartadero de Fabriano fué atacado por bombarderos ligeros.—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy anuncia:

"Tierra: Ha sido rechazado un débil ataque enemigo al Norte de Cassino. Nuestra artillería y la del enemigo desplegaron cierta actividad en la región de Cassino. Actividad de patrullas aliadas en todos los frentes, las cuales infligieron pérdidas al enemigo. Aire: Bombarderos medios atacaron ayer los apartaderos ferroviarios de

### COLISEO CASTILLA

DE MEXICO LLEGO EL AMOR  
Con bellas canciones mejicanas

## La gendarmería húngara podrá hacer uso de sus armas en todo el territorio

### Nuevo comisario gubernamental de Prensa, Radio y Telégrafos

Budapest.—A partir del día 14, la gendarmería podrá hacer uso de sus armas de fuego en todo el territorio húngaro. Hasta ahora sólo podían ejercer ese derecho en las regiones fronterizas.—Efe.

Budapest.—El presidente del Comité de Prensa, Miguel Kolozsvary Borcsa, ha sido nombrado comisario gubernamental de Prensa, Radio y Telégrafos, con prerrogativas y autoridad de secretario de Estado, según se anuncia oficialmente.—Efe.

### CINE AVENIDA

Hoy grandioso programa en español DE MAYERLIN A SARAJEVO

# BOMBAS EN LOS ALREDEDORES DEL PALACIO REAL DE BRUSELAS

Bruselas.—En el ataque realizado el último lunes contra Bruselas cayó cierto número de bombas en el parque que rodea al palacio real de Lacken. Los miembros de la familia real que se encontraban en el palacio no han sufrido daño alguno. Una bomba cayó a veinte metros escasos de las habitaciones privadas del Rey Leopoldo. En Namur y Chieroi se deploran 15 muertos y 150 heridos.—Efe.

# ATAQUES DE LOS BOMBARDEROS ALIADOS

Cuartel general avanzado aliado en el Mediterráneo.—Tres fábricas de Wiener Raustadt han sufrido un gran ataque de los bombarderos pesados de las fuerzas aliadas. Estas fábricas, situadas al Sur de Viena, son importantes por su producción de aparatos "Messerschmitt". Fueron arrojadas numerosas bombas en las principales instalaciones de montaje de Wiener Raustadt y en las fábricas de piezas de Bad Voslau, al Norte de la ciudad, y de Flachament Market, unos cuarenta kilómetros al Noroeste de las fábricas Centrales. Una gran formación de cuatrimotores "Liberator" atacó asimismo el terreno de aviación y el nudo ferroviario de Zagred.—Efe.

# LAS VICTIMAS INGLESAS POR LOS BOMBARDEOS ALEMANES

Londres.—En los ataques aéreos contra Gran Bretaña durante el mes de Marzo, han resultado muertas 279 personas y 638 heridos hospitalizados. En Febrero hubo 791 muertos y 1.712 heridos.

Desde el comienzo de la guerra en las incursiones aéreas contra la Gran Bretaña, han resultado muertas 49.574 personas y más de 84.000 heridas.

### SAN ROQUE

Gran Reconstruyente

### Funerales por el alma de D. Ignacio Oyarzábal y su esposa

Organizado por la Delegación nacional del Servicio Exterior de la Falange de la Falange

Madrid.—Organizados por la Delegación nacional del Servicio Exterior de la Falange, se han celebrado esta mañana a las once, en la iglesia de San José solemnes funerales en sufragio del alma de don Ignacio Oyarzábal y Velarde, primer secretario de la Embajada de España en Berlín y de su esposa doña María Pilar Marchesi.

Presidió la ceremonia religiosa el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, que ostentaba la representación del Partido, el padre y hermanos del finado; el marqués de Aulón, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana; el delegado nacional del Servicio exterior, camarada Antón Riestra; jefe del Partido Nacional-socialista, camarada Thomsen; jefe de las Juventudes Hitlerianas, señor Ehler y un representante de la Embajada alemana.

Asistieron los delegados nacionales de la Sección Femenina y de Sindicatos, consejero nacional Iain En-tralgo, señor Goicoechea, teniente coronel Zamalloa y otras personalidades. Al final se rezó un responso. El fúnebre está cubierto con las banderas Nacional y del Movimiento.

### CRÓNICA DE LONDRES

## Ha llamado poderosamente la atención de los comentaristas ingleses el artículo editorial del periódico madrileño «Arriba»

### Es sin duda uno de los acontecimientos que más ha interesado a las esferas londinenses

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).— La evolución de los acontecimientos en Finlandia —donde en la tarde del miércoles el Parlamento ha sido convocado para celebrar una sesión secreta cuyo orden del día no ha sido revelado— y la política de las potencias anglosajonas frente a los neutrales, son los temas preferidos de los comentaristas en las esferas políticas londinenses en las que todavía no se ha apagado el eco despertado por el discurso de Cordell Hull cuyo contenido es aprobado en su esencia y su forma por la opinión inglesa.

Por lo que respecta a la primera cuestión, los observadores londinenses avaros a los rumores que luego resultan ser falsedades, no conceden gran importancia a las informaciones sobre pretendidas gestiones fincas por conducto de Suecia para conseguir términos más favorables de paz. Aún sin descartar la posibilidad de que el Gobierno de Helsinki trate de conseguir términos honrosos que puedan ser aceptados por Finlandia, no son muchos los que esperan que surja una nueva situación para la que, justo es reconocerlo, no existen tan buenas condiciones como hace un par de meses, cuando el pequeño país nórdico pudo elegir entre la paz o la continuación de la guerra en defensa de sus aspiraciones y optó por el último camino que pareció el único practicable para Finlandia, ansiosa de conservar su integridad y, consiguientemente reacia ante la idea de tener que retirarse hasta las fronteras de 1940, que presupondría el abandono de territorios por cuya reconquista tantos esfuerzos ha realizado el país desde que Alemania emprendió la guerra contra la URSS.

La certidumbre de la posición finlandesa hace que la atención preferente de los centros oficiales y aún de la Prensa se fije en la postura de Londres y Washington frente a los Estados neutrales, sobre los cuales han aparecido en estos días numerosos comentarios en la Prensa de todos los matices, que ha evolucionado hacia una creciente comprensión de la postura de estos, aunque todavía no sea total la satisfacción que sienten los ingleses por la determinación de todos ellos de continuar apartados del conflicto mundial. Las opciones de dichos países han sido recogidas y difundidas por los diarios británicos, que hoy reproducen el ar-

# Va a ser establecida en Burgos una magnífica ESCUELA DE APRENDIZAJE TEXTIL

## La idea de su creación, que fué primeramente expuesta al Caudillo y a Arrese, encontró siempre un decidido apoyo oficial

### Para la erección del edificio, Burgos sólo tiene que ceder solares

Renovando el prestigio que como Centro manufacturador textil tuvo Castilla en tiempos pretéritos, base formado en Burgos un núcleo de industrias que alcanza ya cierta importancia. Considerando las posibilidades y ventajas de orden natural y geográfico que nuestra ciudad y su comarca presentan, fueron diversas las entidades que buscaron su asentamiento y desarrollo en los alrededores de la capital burgalesa, a raíz de concluirse en España la Cruzada liberadora.

Hoy podemos afirmar que se ha llegado a un punto de madurez francamente satisfactorio, que si tiene importancia en sí —y no poca— abre amplios horizontes para el futuro, presentando la grata perspectiva de que Castilla se convierta a no tardar en un sector textil de primer orden. Esto congratula, como es lógico, a todos los burgaleses y de su realidad

se sigue un incremento de la importancia de Burgos —como ciudad que a su abolengo histórico y artístico une el de población pujante y eternamente vital— que es para todos motivo de orgullo y de inquietud.

Pero como toda empresa tropieza siempre en la vida con dificultades que precisan ser vencidas y de las cuales muchas veces depende el éxito o el fracaso, hállanse en la actualidad las fábricas que componen el conglomerado industrial textil de la ciudad ante una coyuntura no halagüeña ciertamente, que precisa acción inmediata al objeto de que las actividades transformadoras alcancen el incremento deseado. Es ella la escasez de personal técnico y especializado suficientemente.

He aquí expuestas de un modo sucinto las causas que motivaron la idea del Sindicato de Industrias textiles, de establecer en Burgos una Escuela de Aprendizaje Textil.

### UN GRANDIOSO PROYECTO

Son dos, por tanto, las razones —las imperiosas razones— que han movido a la creación del proyecto.

Primera.—Una necesidad política y estratégica de que en Castilla exista un centro industrial textil.

Segunda.—Una necesidad práctica e inmediata de que las manufacturas ya existentes no tropiecen en su desarrollo con obstáculos que pudieran perjudicarles en forma grave.

La idea, meditada y desarrollada, dió origen a un informe muy completo, que fué presentado al Caudillo y al ministro secretario general del Movimiento, en ocasión de las pasadas fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla, por el Sindicato provincial de Industrias textiles, mereciendo aprobación y plácemes de las primeras autoridades nacionales, que acogieron el proyecto con gran entusiasmo, instando a que se perseverase en su desarrollo, en la seguridad de encontrar siempre el máximo apoyo oficial.

Hicieron entonces gestiones con la Obra sindical "Formación Profesional" y tan óptimos fueron los resultados que puede decirse de un modo rotundo que tan sólo facilidades y cooperación encontraron los iniciadores del proyecto.

Motiva la publicación de este reportaje el hecho venturoso de que en la actualidad todo está a punto de convertirse en realidad tangible y la circunstancia de comunicar a todos los burgaleses una alegre noticia, prometedora de grandeza y prosperidad. Veamos:

Se ha conseguido que la obra sindical "Formación profesional" aporte seiscientos mil pesetas para la ejecución de la obra. De esta crecida suma, destinada a la erección del edificio-escuela con todas sus instalaciones, la mitad es entregada incondicionalmente, mientras que el resto —por acuerdo formal de las empresas burgalesas, que, entusiasmadas, se comprometieron a ello— será amortizada en plazo prudencial por las propias fábricas.

El Departamento de Arquitectura de la Obra sindical del Hogar facilita gratuitamente, después de haber oído el informe de las empresas, todos los proyectos necesarios para la edificación.

La Obra sindical "Formación profesional" proporciona maquinaria y útiles precisos y las fábricas aportan el material textil que se utilice, encargándose también ambas del sostenimiento de la Escuela.

¿Qué es, pues, lo que falta? ¿Qué es lo que Burgos tiene que dar a cambio de ese magnífico servicio que tanto bien ha de reportarle?

Muy poco: el solar necesario para su establecimiento, bien entendido que una vez terminado éste la edificación tendrá el máximo carácter de inminencia.

### HABLEMOS AHORA DEL EDIFICIO

Será la Escuela de Aprendizaje Textil de Burgos un Centro de gran importancia, por lo que precisa un

edificio de varias plantas, con pabellones e instalaciones anejas, en el que se establezcan las clases y departamentos.

Para su emplazamiento necesita, por ello, terrenos cuya extensión oscile entre los seis u ocho mil metros cuadrados —como mínimo— y los treinta mil, en cuyo caso contaría con instalaciones máximas y otros servicios de gran interés, como campo de deportes, etc.

### LAS ENSEÑANZAS

Los cursos se compondrán de cien alumnos, por año, desarrollándose las enseñanzas —a cargo de profesores especializados— en tres períodos que abarcan absolutamente todas las especialidades textiles: preparatorio, formación del oficial y formación del maestro y contra maestro. Habrá además, clases de cultura general y la función docente, de acuerdo con las circunstancias, será diurna y nocturna.

### CAPITULO FINAL

Expuestos de un modo breve las características y alcance de este grandioso proyecto, que tanto puede contribuir en pro del engrandecimiento y auge de nuestra querida Burgos, al cual todos estamos obligados, puede comprenderse cual es la importancia que encierra el hecho de facilitar cuantos esfuerzos sean precisos para que muy pronto la Escuela de Aprendizaje Textil sea una nueva gloria de la Cabeza de Castilla.

Invocando un Burgos mejor, un Burgos como el que todos soñamos, parecería hasta motivo obligado el impetrar aquí la ayuda y el apoyo inmediato que a nuestras Corporaciones exige la necesidad de creación de este Centro. En cualquiera de los casos, comprendida la trascendencia de su establecimiento y las escasas dificultades con que para ello se tropieza —nunca jamás se presentó en Burgos una ocasión tan favorable y pródiga en beneficios— era loquísimo hacer un llamamiento, formular cualquier entusiasta y bienintencionada exhortación a nuestras dignas autoridades, para que con toda urgencia se aprestaran a dar cima a la idea, poniendo en contribución su apoyo decisivo.

Pero no es momento de acuciadas peticiones ni de suplicantes solicitudes; estamos seguros. El Ayuntamiento y la Diputación actuales han dado muestras sobradas de su preocupación ante los importantes problemas de la capital y conocedores de la magnitud del proyecto, de los riesgos que para la estabilidad de la naciente industria textil burgalesa —base de nuestro actual resurgir— ofrece la falta de personal especializado y de las posibilidades que respecto a la creación de nuevas fábricas puede presentar esta Escuela de Aprendizaje Textil, no han de permanecer remisos.

Burgos precisa tan importante instalación y Burgos la tendrá. Para creerlo así no sólo hemos de pensar que haría falta mostrarse muy indiferente a las cosas de la ciudad, volviendo la espalda a una posibilidad tan espléndida como ésta, sino convencidos de que todos los sacrificios y todos los esfuerzos necesarios —por costosos que fuesen— se empañarían

en entusiasmo siempre que redundaran en beneficio de Burgos.

Gratas nuevas son las que hoy comunicamos al lector. Confíemos en que muy pronto podamos hacer pública la siguiente información:

"Sobre los solares cedidos en tal lugar de la capital, han comenzado las obras de edificación de la magnífica Escuela de Aprendizaje Textil que, por iniciativa del Sindicato provincial y de las Industrias burgalesas y con la ayuda del Caudillo y sus colaboradores va a construirse en nuestra ciudad".

Colabora en la gran obra de la Sección Femenina comprando el sello "José Antonio".

## TEATROS

### Principal

### «Zaragala» y Ramper

El famoso excéntrico español ha vuelto nuevamente a nuestros escenarios. Esta vez al frente de un espectáculo de variedades que titula "Zaragala" y en el que figuran números de diversa calidad —aunque sobre los eternos temas del género— componentes de un programa dividido en dos partes como parece de rigor.

Nada nuevo nos aporta esta "Zaragala" que no es sino, como la inmensa mayoría de los espectáculos similares, una sucesión de cuadros en la que lo único destacable puede ser la valía de los artistas. Viene avalado el elenco por la firma "Circuitos Carcelle" y sin constituir ningún alarde de presentación, tiene un decorado y unos vestuarios decorosos.

Ramper, a pesar de los años, sigue siendo Ramper y sus intervenciones arrancaron frecuentes carcajadas del público.

Pero el número que más éxito alcanzó en su debut fué el de "Los Chacareros" intérpretes de agradables canciones hispanoamericanas cuyo trabajo, muy del agrado del auditorio, provocó entusiastas ovaciones. En realidad estos cantantes realizan su trabajo con habilidad e indudable estilo y son, con Ramper, lo más destacado del programa.

Después, Ching Lung, malabarista chino; Elmi Sierra, intérprete de danzas españolas; Hermanas Valenzuela, bailarinas de "hot"; Aida y Frey, pareja de bailes de salón; Hermanas Obiol, con su trabajo "La mufeca mecánica"; María Luisa Díaz, canzonetista, y la Orquesta López, compuesta por ocho profesores... Todos ellos compartieron los aplausos con los anteriormente citados.

Y como marco, la sala rebosante. AERREUVE



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "P" ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

IPANADERO HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/VILLAMEDIANA LOGROÑO TELEFONO 1569

MUEBLES DE OFICINA TALLERES RONDA, 4 GENERALISIMO, 13 a 17

TAPIZADOS LARA TELEFONO 1321

# Murcia vibró ayer de honda emoción falangista

## En la magna demostración de fervor patriótico formó toda la ciudad

### Incesantes aclamaciones a España y al Caudillo

(Viene de primera página)

narrable, a la que el camarada Arrese y sus acompañantes correspondieron en pie saludando brazo en alto, visiblemente emocionados.

El ministro revistó las fuerzas que iban a desfilar y como todas ellas no cabían en el parque, a pesar de su amplitud, hubo de proseguir por las calles contiguas hasta terminar la revista. Al volver el camarada Arrese, la muchedumbre comenzó a vitorear a España y a dar el triple grito de "Franco, Franco, Franco" vitoreando sin cesar a la Falange.

#### SOLEMNE MISA

Los gritos se sucedieron durante largo rato y seguidamente fué ejecutado el Himno Nacional que la multitud escuchó brazo en alto y dentro del más impresionante silencio. A continuación, el ministro secretario general y los de Educación Nacional y Marina, y demás jerarquías nacionales se trasladaron al altar situado frente a la tribuna y ocuparon sus sillas.

La misa fué oficiada por el prelado de la diócesis, doctor Díaz de Gomar, que a su llegada fué también recibido por la multitud con grandes aclamaciones, y saludado por los ministros y jerarquías. Terminada la Santa Misa los ministros se trasladaron a la tribuna presidencial.

#### IMPOSICIÓN DE MEDALLAS

El presidente de la Junta central de recompensas y distinciones camarada Jiménez Millas, leyó seguidamente el decreto sobre creación de la medalla de la Vieja guardia y después se procedió a la imposición de medallas a los familiares de los caídos. La lectura de cada nombre era contestado con un rotundo "Presente" por la Vieja Guardia murciana formada frente a la tribuna presidencial.

Terminada la entrega de Medallas siguió el acto imponiéndose estas mismas condecoraciones a la Sección Femenina y acto seguido les fueron entregados las medallas y diplomas a los 485 camaradas, siendo distribuidas por los ministros secretario general del Movimiento, Educación Nacional y Marina, miembro de la Junta Política y embajador de España en Roma, camarada Fernández Cuesta, vicepresidente de Educación Popular, y presidente de la Junta central de recompensas y distinciones.

#### BRILLANTE DESFILE

Terminada la imposición de condecoraciones, se verificó un brillante desfile de la Vieja Guardia, Frente de Juventudes, Milicias de F. E. T. y de las Jons, en total 4.000 camaradas, otros 1.600 de centurias sindicales y diez mil productores de la capital.

En total han participado en el grandioso desfile 18.700 camaradas pléticos de emoción y entusiasmo, que han hecho vibrar a Murcia de honda emoción falangista.—Cifra.

#### LOS MINISTROS ASISTEN A UNA CORRIDA DE TOROS

Murcia.—Seis toros de Pinohermoso para Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte y Andaluz y uno que es rejoneado por don Alvaro Domecq. Superior entrada. Asisten los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, los cuales son ovacionados al hacer su entrada. Se interpreta el Himno Nacional y los ministros se ven obligados a saludar por dos veces ante los aplausos de la multitud.

Primero.— Domecq espera al toro en la puerta del toril y juguetea con él. Después de una buena preparación clava un rejón de modo superior (Aplausos). Repite con otro superior (ovación) y otros dos muy buenos. Brinda al ministro secretario y clava un par de banderillas. Coloca un rejón de muerte y el toro dobla. (Gran ovación, oreja y vuelta).

Primero de lidia ordinaria.— Pepe Bienvenida recoge el bicho que derrota y cae. Brinda a los ministros. Trastea por bajo y cerca. El toro es difícil. Media y una estocada aguantando mucho.

Segundo.— Belmonte instrumenta cinco verónicas y media. (Palmas). Brinda a los ministros. Faena valentísima. Da tres por alto aguantando mucho. Sigue por redondos y naturales. (Ovación y música). Más por alto y de pecho (Ovación). Tres moletinas y un farol. Una estocada entrando bien y descabello (Ovación, oreja y vuelta).

Tercero.— Andaluz da cinco verónicas que se jalean. Brinda a los ministros. Faena de trasteo por bajo y de castigo para media ladeada que dobla (Palmas).

Cuarto.— Bienvenida lo fija por verónicas y chicuelinas (Ovación). Coloca dos pares de banderillas superiores (Ovación). Con la muleta, pases estatuarios y rechazos (Aplausos). Intercala rodillazos (Música y olés). Sigue solo en medio del ruedo. Faroles, rodillazos y pases cambiados. Una estocada superior que mata (Gran ovación, oreja y vuelta).

Quinto.— Belmonte le recoge con unos lances, después por verónicas. Faena por rodillazos y aforolados. Un pinchazo malo echándose fuera para media que basta. (Grandes aplausos y saludos).

Sexto.— Faena con pases por alto y otros por bajo sin ligar para un pinchazo y una estocada, descabellando. Los dos ministros, al abandonar la plaza, fueron despedidos con una cerrada ovación.

El peso de los toros ha sido: el rejoneado 224 kilogramos, y los demás, por orden de salida, 231, 250, 242, 243, 232, 222, en canal.—Cifra.

#### CONFERENCIAS SOBRE LA RECONQUISTA DE MURCIA

Murcia.— El VII centenario de la reconquista de Murcia por el Rey Sabio, se ha conmemorado con la inauguración de una serie de conferencias alfonsinas, que han de celebrarse en esta capital. La de esta noche fué honrada con la presencia de los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, que presidieron la disertación pronunciada por el catedrático y bibliotecario de la Real Academia de la Historia, señor Ballesteros, quien trazó una semblanza de Alfonso X, mereciendo

muchos plácemes y felicitaciones. Los ministros fueron aclamados a su llegada y después, se congregó numerosísimo público ante las puertas del Ayuntamiento, que les ovacionó largamente a la salida.—Cifra.

#### EL "ENTIERRO DE LA SARDINA"

Murcia.— Esta noche ha desfilado, en medio de una animación extraordinaria, la cabalgata del "Entierro de la sardina", que fué visto por miles de personas. Los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, presenciaron desde una tribuna este interesante festejo.

Figuraban notabilísimas comparsas entre cada carroza, así como varias bandas de música. El colorido y luminosidad de esta cabalgata es sorprendente por los juegos y derroche de luz, y la gran fastuosidad de cada carroza. Dentro de cada una de ellas iban las secciones de gastadores, los estandartes de cada carroza, secciones de gigantes y cabezudos, bengaleros, comparsas de útiles de la industria metalúrgica, comparsas de murciélagos, con alas móviles, comparsas de elefantes, diablos, soldados romanos y de animales marinos; todas dentro de la mayor originalidad. El desfile, entre muchos aplausos, ha durado varias horas por las principales calles de la ciudad.—Cifra.

## Los reclutas de 1945 entrarán en coja el 1.º de Diciembre de este año

### Su alistamiento, rectificación y clasificación se llevará a cabo a partir del último domingo de Mayo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decreto sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945. El alistamiento, rectificación del mismo y clasificación de los alistados que debía efectuarse al comenzar el año 1945 en todos los ayuntamientos nacionales y juntas de reclutamiento, se llevará a cabo en el año actual, con arreglo a lo que dispone el reglamento provisional de reclutamiento vigente y con las modificaciones de plazos que se expresan. La rectificación del alistamiento tendrá lugar el último domingo de Mayo, y el cierre del mismo, el segundo domingo de Junio. El ingreso en caja tendrá lugar el primero de Diciembre.

Otro sobre caducidad de percibo de la indemnización por número de hijos al personal del Ejército. La caducidad en el percibo de indemnización por el número de hijos, que determina el apartado a), de la norma cuarta de la orden del Ministerio

#### DIETARIO BELICO

## El contraste de la jornada.—De la guerra a la paz

Por José DIAZ-DE VILLEGAS

Nos hemos referido frecuentemente y en ocasión última en fecha bien reciente, a la situación creada por el repliegue alemán en el Sureste, dejando en una posición extraña al apéndice peninsular de Crimea. Ultimamente también nos anunció el comunicado de Berlín el abandono de Odessa, el importante puerto ruso del mar Negro, por el que antaño se exportaba buena parte del excedente de la producción triguera ucraniana. Odessa, en términos de economía matemática, representa el 6 por ciento en la producción de vagones de ferrocarril, el 15 por ciento en la actividad de la construcción naval rusa en tiempos normales y el 5 por ciento en la fabricación de herramientas. Pero todas estas posibilidades han sido naturalmente suprimidas por obra de la destrucción de las brigadas especialistas germanas, realizadas a fondo antes del repliegue. Allí en Crimea —recordamos que hemos hecho a ello alusión hace ya varias fechas— la situación deberá transformarse forzadamente. El comunicado berlinés de ayer hablaba de fuertes ataques, y de brechas incluso, en el istmo de Perekop, esto es, al Norte de la península. Las referencias más recientes que recibimos justamente al escribir, hablan de la evacuación alemana de Kerch, que representa dentro de la aritmética económica referida arriba, el 3 por ciento de la producción de mineral de hierro en la U. R. S. S.

En realidad cualesquiera que sean los cálculos que podamos hacer, es evidente que si la guerra de los objetivos económicos no ha perdido —antes bien ha ganado— importancia, los recursos industriales soviéticos son siempre suficientes para mantener la lucha en potencia, por la ordenación fabril en gran profundidad desde Europa a Asia de las fábricas militares bolcheviques. No es aquí en donde está el punto débil del ejército rojo. Antes bien, es menester advertirle en otro sitio. En sus pérdidas cuantiosas que le han desangrado brutalmente, por ejemplo. En la propia situación interior del país, abundante en privaciones. Pero en todo caso es la necesidad germana, insistamos otra vez, de atender a los dos frentes —occidental, ya establecido en potencia hace varios meses— la que favorece principalmente la reacción ofensiva bolchevique.

A este respecto nuestra cantinela de días pasados y de siempre, parece —bien se advierte— responder mucho más que a una apreciación personal a un anhelo mundial. El que escribe, amigo lector, conoce los momentos del Mundo, fuera del ámbito privilegiado de nuestra Patria neutral. El Mundo sufre la prueba terrible demasiado prolongada del fuego y de la sangre. No éste o aquél país. ¡El Mundo entero! He aquí a la opinión americana iniciando ya una activa campaña tras del programa de "la paz, ahora". He aquí que un rotativo madrileño, buena tribuna sin duda, "Arriba", lanza la pregunta de si es posible archifundadamente que no sólo lo es, sino que incluso es necesaria. El eco que este artículo ha tenido en la Prensa del Mundo entero prueba bien la oportunidad que le inspirara. Nadie se engañe. Cuántos soldados caen, sean del bando que fueran —Rusia exceptuada— ¿en beneficio de qué se sacrifican? Alemania no aspira a cosa alguna contraria a los intereses de los países occidentales. Ello lo advirtió ya el propio Hitler cuando era simple jefe del partido. Inglaterra que perdió la hegemonía naval —la flota americana es al menos ya doble de la suya— trabaja ahora, contra la que hizo en toda su historia política y diplomática, en provecho de una potencia continental rusa, que ocupa ella sola la mitad de nuestro continente y en Asia tierras aún más dilatadas. Los Estados Unidos no ganarían nada con una Europa caótica, cuya situación no podrían mejorar pese a todos los buenos deseos, mientras que la supremacía apetecida está ya lograda para el imperio yanqui. Rusia, no. Rusia es la excepción. El Mundo entero, en su inconsciencia suicida, trabaja para ella. En plena guerra el trokysmo, la vanguardia bolchevique, ha saltado fuera del continente. Una Europa desangrada, perdida su moral, exhausta, empobrecida y desesperada sería, para Moscú, la mejor presa.

## Ha fallecido el teniente Lama de Rojas

Méjico.— Ha fallecido el teniente Antonio Lama de Rojas, a consecuencia del balazo que recibió cuando intentó asesinar al presidente mejicano Avila Camacho. Tenía 31 años y era oficial de Artillería.

El ministro del Interior declaró, al anunciar la muerte, que la bala había atravesado el cuerpo del teniente Lama. Ha muerto, en el hospital después de haberse declarado la peritonitis.—Efe.

## Marcha creciente de los contraataques alemanes en el frente del Este

### La batalla de Crimea será una gran sangría para los soviets

Berlín.— La fisonomía de los sucesos militares en el frente del Este acusa una marcha creciente de los contraataques alemanes, dice el redactor militar de la Agencia D. N. B. al hacer un estudio sobre la situación en el frente ruso. Añade que la situación estratégica general en los teatros de guerra europeos no ha cambiado.

En el Oeste se dibuja la concentración de ingleses y norteamericanos con el fin de lanzarse a la invasión del continente europeo, previa la ejecución de operaciones navales, aéreas y terrestres combinadas capaces de producir efectos decisivos para el resultado de la guerra. En el Sudeste se han instalado ambas partes contendientes en las posiciones llamadas de partida. Solamente en el Este es donde las operaciones tienen activi-

dad, reflejada en la ofensiva soviética y en los contraataques alemanes.

El redactor militar estudia a continuación la situación de cada uno de los sectores del amplio frente ruso-alemán. Al referirse a la batalla de Crimea, dice que la lucha en este frente serán sangrienta para los soviets, exigiéndoles que trasladen a la península gran cantidad de hombres y material de guerra. Termina diciendo que el mando soviético confía en reconquistar Crimea sin gran esfuerzo, pero se equivocará, como se han equivocado muchas veces en otros sectores del frente del Este.—Efe.

Dime, gallinita — ¿qué quieres de mí?— ¡Tonto!! Que me obsequies con

### «Ave-sanil»

¡Llegará pronto el momento ansioso de la paz del Mundo? He aquí lo que quisiéramos. Mientras tanto, la batalla sigue sangrienta, feroz. En el cielo alemán los aliados —concretamente esta vez los americanos— han sufrido la pérdida de 126 aviones en un sólo día. He aquí una cifra "record". En las anteriores jornadas las pérdidas de 121 y 118 habían sido sólo una aproximación. La batalla continúa, pues, en su enardecimiento feroz. Será menester aún continuar la prueba de la sangre y del fuego. ¡Dios quiera hacerla breve!

## De Kallay continúa refugiado en la legación turca de Budapest

Angora.—El expresidente del Gobierno húngaro continúa refugiado en la legación de Turquía en Budapest. Según rumores aquí extendidos, De Kallay se ha negado a abandonar este asilo a pesar de las proposiciones que le han sido hechas para que resida en Hungría, bajo la protección turca. Se dice que las negociaciones han llegado a un punto muerto. Efe

# Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS



# Notas militares

## CURSOS

Se declaran admitidos al curso de Educación Física el teniente de Caballería don Timoteo Leiva Leiva del regimiento cazadores de España número 11 y al de Intendencia don Felipe Echevarría Aizpuru, de la Agrupación número 6; el sargento de Infantería don Dionisio Ruiz Ortega, del regimiento San Marcial número 7, el de Artillería don Vicente de la Parte Andrés, del regimiento número 83; el de Intendencia don Pedro Peña Redondo, de la agrupación número 6, y el de Sanidad don Máximo Vargas Solórzano de la Agrupación número 6.

## DESTINOS

Artillería.—Comandante don Emilio Martínez de Simón, que cesa en el cargo de ayudante de campo del general de división don José Cremades Suñol, jefe de la 61 división al Parque de Artillería de Burgos.

## PENSIONES

Se declaró con derecho a la pensión de 2.160 pesetas anuales a don Dionisio Iglesias Bañuelos y doña María Anunciación Gómez Arce, de Villabilla de Villadiego; don Pomerio Álvarez Fernández y doña Isabel López de Alda Barriera, de Miranda de Ebro; don Benigno Real Peña y doña Pilar Ruiz Huidobro, de Dobro; y doña Justina Huertas Carrion, de Miranda de Ebro; de 795'50 a don Juan González Benito y doña Teresa del Barrio Sáez, de Eriviesca; doña Emiliana Calvo de Domingo, de Quintana del Pidio; doña Lucía González Renedo, de Cañizar de Anaya; doña María de las Mercedes Saldaña del Val, de Buniel; de 5.500, doña María Cruz Madrid Alvarez, de Presencio, y de 9.000 a doña Tomasa Movilla Moreno, de Burgos.

# CRUZ ROJA

Servicios que se han prestado, por esta Institución, durante el mes de Marzo último:

- Coche-ambulancia: Enfermos o heridos trasladados, 37.
- Dispensario-Clinica.—Medicina general, 91; Pulmón y corazón, 53; Aparato digestivo, 31; Neurología y psiquiatría, 39; Enfermedades de los niños, 117; Cirugía general, 95; Oftalmología, 53; Partos y ginecología, 73; Enfermedades de la piel 53; Rayos X, 33; Análisis clínicos, 10; Asistencias de urgencia, 7 y Electrología, 41.
- Total de servicios, 669.

# Sesión de la Comisión Municipal Permanente

## Se acuerda felicitar al jefe provincial del Movimiento por la condecoración que le ha sido otorgado

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del jefe de la Sección de Hacienda, señor Garzón

## Despachó de numerosos asuntos de trámite

En la Sala de Jueces de la Casa Consistorial se reunió ayer, a las nueve y media de la noche, la Comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento, para celebrar la acostumbrada sesión semanal, presidiendo la reunión el alcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez Escolar y asistiendo los tenientes de alcaldes señores Díaz Reig, Moliner Martínez, López Arroyo y Bedoya del Río.

En primer lugar, el secretario general de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, procedió a la lectura del acta de la última sesión celebrada por la Comisión, que fue aprobada, adoptándose a continuación los siguientes acuerdos en relación con los dictámenes emitidos por las distintas Comisiones:

**Gobierno, Instrucción Pública y Abastos.**—Incluir en el padrón de habitantes a doña Teofila Rubio Terrados, en unión de su hijo, que ha trasladado su residencia a nuestra ciudad desde Santa María Rivaarredonda. Aprobar las cuentas justificadas rendidas por los conserjes de los Mercados de Abastos de la ciudad, importantes las del de la Zona Norte la cantidad de 8.048'91 pesetas y las del de la Sur 5.940'68 pesetas.

**Obras particulares y viviendas protegidas.**—Autorizar a don Federico Terán, don Norberto García Gutiérrez y don Dionisio Domingo, para la ejecución de diversas obras.

Idem a don Luis Castellanos Sanz para la construcción de dos casas destinadas a viviendas en una calle sin número del Arrabal de San Esteban.

Desestimar la petición formulada por don Manuel Payno Mendicouaque, director gerente de la S. L. "Galletas Payval" que solicita permiso para la construcción de un pabellón industrial en el camino de la Plata.

**Sanidad, Aguas y Alumbrado.**—Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el Cementerio municipal de San José, a don Amadeo Alameda, don Eulogio González y doña Emilia Costa.

Autorizar a doña Angeles Marijuán

para abrir al público un establecimiento destinado a perfumería, mercería y venta de flores naturales en la planta baja de la casa número 4 de la calle de Santa Clara.

Idem a don Eutimio González para idem de un taller de tapicería en la planta baja de la casa números 17 y 19 de la calle del barrio Gimeno.

Idem a don Angel Blanco para abrir un bar en la planta baja de la casa número 23 de la calle de Huerto del Rey.

A petición de la Alcaldía volvió a la Comisión el expediente presentado por don Elias Rojo que solicitaba permiso para continuar con un establecimiento destinado a venta de alpargatas y similares sito en la planta baja de la casa número 3 de la calle de Avellanos.

Autorizar a doña Encarnación Villada para continuar con dos establecimientos que ha tomado en traspaso, destinados el uno a frutería y el otro a venta de pescados, con la debida separación, sitos en la planta baja de la casa número 18 de la barriada de la Fábrica de Sedas.

Idem a don Lorenzo Jorge Uruñuela para abrir al público un establecimiento destinado a venta de ultramarinos y vinos envasados, en la planta baja de la casa número 30 del paseo de los Vadillos.

Idem a don Francisco Alcalde para trasladar su gestoría jurídico-administrativa de la Plaza del Duque de la Victoria al piso tercero de la casa núm. 3 de la calle de Héroes del Alcázar.

Idem a doña Florentina Azpiazu para abrir al público un establecimiento destinado a venta de vinos envasados en la planta baja de la casa núm. 20 de la calle del Padre Flórez.

Idem a don Francisco Gutiérrez para continuar con una imprenta que ha tomado en traspaso sita en la casa números 10 y 12 de la calle de Santander.

Idem a don José Sedano para abrir al público un local destinado a venta de zapatillas y calzados ordinarios en

la planta baja de la casa números 37 y 39 de la calle de Lain Calvo.

Idem a don Faustino Barriuso para proceder a la apertura del bar-restaurante titulado "Merendero de Miraflores" sito en la casa número 11 de la calle de la Cartuja.

Idem a don Teodoro de la Cal para abrir al público un establecimiento destinado a venta de comestibles en la planta baja de la casa número 10 de la calle de Vitoria.

**Cuentas.**—Se aprobaron todas las cuentas rendidas por la Depositaria Municipal.

## Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de las cartas, documentos y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión, así como de los partes semanales del Hospital de San Juan y Casa Refugio, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales para su estudio.

También se dió lectura a la siguiente relación de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan.

Don Juan Sáiz Pérez, 50 pesetas; don Lorenzo García Izquierdo, 25, y don Faustino Luis González, 5.

Se acordó transmitir las gracias de oficio a los donantes.

A continuación se dió cuenta del oficio enviado por la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, en el que se reitera al excelentísimo Ayuntamiento el sincero agradecimiento de dicha entidad por la deferencia y colaboración prestada por la Corporación con motivo de los actos celebrados en nuestra provincia para la entrega de los premios de Natalidad.

La Corporación quedó enterada.

Con carácter urgente se aprobó un dictamen presentado por la Comisión de Personal relativo a los quinquenios de los Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.

Los quinquenios devengados por el personal a que se refiere este expediente serán de 1.000 pesetas computándose a tales efectos, no sólo los que en lo sucesivo se devenguen, sino también los que actualmente tienen reconocidos los interesados siempre que no excedan de cinco los aumentos, y se referirán a Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales, con plaza en propiedad y figurados en la plantilla.

A continuación se dió lectura a la orden de 1.º del mes en curso "Boletín Oficial" del día 11, por la que se ha concedido la encomienda senalla de la Cruz de Cisneros a don Manuel Yllera y García-Lago, acordándose por unanimidad felicitar muy cordialmente a la primera autoridad de la provincia por la distinción de que ha sido objeto.

## Notas finales

Por último, la Alcaldía dió cuenta del fallecimiento del jefe de la Sección de Hacienda Municipal, don Alfredo Garzón Antón, haciendo resaltar que su muerte había coincidido con la petición que se estaba tramitando en los momentos actuales para solicitar a favor del mismo la Medalla del Trabajo, como premio a su inteligencia, ejemplaridad, constancia y desinterés demostrados durante los cuarenta años que prestó sus servicios al Concejo, en cuyos problemas se encontraba íntimamente penetrado, dado su cariño por Burgos y por los intereses de la ciudad.

Detalla los excepcionales méritos que se tuvieron en cuenta para solicitar dicha condecoración y tras afirmar que la Corporación Municipal, que se ve privada de uno de sus mejores funcionarios sabrá atender en forma procedente a los hijos del finado, el alcalde propone —y la Comisión así lo acuerda por unanimidad— que conste en acta el profundo sentimiento de la Corporación por la muerte de un empleado tan ejemplar y que se comunique de oficio a la familia.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

# La provincia

## Villadiego

### SEMANA SANTA Y PASCUAS

La Prensa nos habla de la religiosidad ejemplar con que se ha celebrado en toda España la Semana Mayor; pero en Villadiego, este año ha superado a todo lo previsible. Hemos vivido unos días de intenso y emocionado fervor, siguiendo paso a paso los misterios de nuestra Redención que, magistralmente, en pláticas y sermones, nos han ido pintando dos ilustres P.P. Jesuitas venidos al efecto.

Y al propio tiempo que hemos visto acrecentarse el fervor religioso no podemos silenciar la destacada labor que en este orden está llevando a cabo nuestro celosísimo párroco, tratando de dar mayor realce a las procesiones que son ya un modelo de organización. El pasado año, adquirió nuevos "pasos" y éste los hemos visto acrecentados con otros dos que son verdaderas joyas escultóricas. Los numerosos "pasos" y la afluencia de forasteros fueron causa de que el Viernes hubiera de tenerse que variar el itinerario tradicional de estas procesiones, porque las calles por donde pasaban eran insuficientes para contener bien organizada a la inmensa multitud y evitar ciertos taponamientos que se producían y que, pese a la seriedad que debe presidir estos actos — y que de suyo siempre se ha observado —, llegaban ocasiones en que se hacía irremediable el tener que perder ese carácter, dando lugar a fraccionamientos de la procesión por no poder seguir todos los "pasos" el itinerario sin solución de continuidad, lo que hacía que se produjeran aun sin tener propósitos, escenas de cierta irreverencia poco concordantes con el carácter de la procesión.

Además de las procesiones, durante los días Jueves y Viernes, se celebraron solemnes Via-Crucis por las calles de la villa a los que asistió el pueblo en masa, siendo la tónica de éstos como de todos los demás actos, el orden y la compostura.

Terminada la procesión del domingo de Pascua y después de una solemnisísima misa cantada a dos voces por el coro de Acción Católica, comienzan las fiestas populares amenizadas por la banda local, continuando en estos momentos.

Como broche de las fiestas religiosas, también en la mañana de hoy, se ha administrado solemnemente la comunión pascual a los enfermos.

Mil plácemes merecen la destacada labor del párroco en la organización de estas solemnidades y la cooperación de las autoridades que han presidido todas las ceremonias. Y vaya también la ennoblecida al pueblo todo que durante una semana ha sabido vibrar de entusiasmo religioso en la celebración de estas solemnidades que dan tan rancio sabor a lo que es tan tradicional en nuestra Patria.—El corresponsal.

# LOS DEPORTES

**El Deportivo Alavés jugará el domingo en Zatorre con la Gimnástica**

La fecha de comienzo del "Torneo de los seis" señalada para el día 23

Creíase que el interesante "Torneo de los seis" en el que intervendrá nuestro equipo con otros calificados onces, iba a dar principio el próximo domingo. Tanto es así que fue publicado el correspondiente calendario a base de esta fecha. Pero razones inevitables de última hora, según se nos comunica, han determinado su aplazamiento por una semana.

Esta demora no tiene importancia ninguna puesto que hasta fin de temporada hay jornadas suficientes, sin embargo, preciso es reconocer que viene a aumentar la impaciencia y la expectación con que entre los aficionados — ávidos de presenciar contiendas campeonales — se espera la citada competición.

Mientras tanto, la Gimnástica no quiere permanecer ociosa, e impulsada por el elogiable deseo de ofrecernos buenos partidos, ha concertado un magnífico encuentro para el próximo domingo. Nos visitará el Deportivo Alavés, equipo de rancio abolengo y excelente juego que nuevamente se enfrentará con el cuadro burgalés.

El sólo anuncio de la actuación del conjunto vitoriano es garantía de que disfrutaremos de una gran tarde de fútbol.

**inauguración de la temporada ciclo-turista de Educación y Descanso**

**El domingo habrá una excursión a Fuentes Blancas y diversas pruebas**

El próximo domingo, día 16, comenzará la temporada ciclo-turista que con tanto éxito se desarrolló el año pasado, celebrándose una excursión a Fuentes Blancas por la mañana.

En el lugar que oportunamente se determinará se verificarán interesantes pruebas de salto y juegos típicamente castellanos en los que participarán los excursionistas.

Serán estas las pruebas: Saltos de Rayuela y "Rana", juego de Tuta; Tala, Garrocha, Binba, Chdro-Morro y Guincho.

Además tendrá lugar una interesante prueba ciclista desde Fuentes Blancas a la Cartuja —subida— por categorías.

La salida de la expedición se da-

rará en el Hogar del Productor, Vitoria 22 y 24 donde se admiten inscripciones y se facilitarán detalles.

**PELOTA**  
Campeonato de veteranos organizado por "Educación y Descanso"

**Comenzará el domingo**

La sección de deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso", ha organizado un campeonato de pelota a mano para veteranos que comenzará a celebrarse el domingo próximo, desarrollándose conjuntamente con los campeonatos que celebrará la Federación.

Se jugará un partido por día. Las inscripciones se admiten en el Hogar de la Obra, Vitoria 22 y 24 hasta el sábado inclusive.

**Philips Radio**  
Un modelo — Pesetas 1.800,00  
**BATTANER**  
Herrera, 14 — BURGOS

**¡Ayuntamientos!**  
**¡Agricultores!**  
TUBERIAS DE FIBROCEMENTO  
Para conducciones de agua a presión, abastecimientos, riegos, etc.  
Solicite Proyecto, Presupuesto y Colocación a  
**Tubos «ORION»**  
**FERNANDEZ Y CIA.**  
Paseo de la Triana, 14 - VITORIA

**¡AVICULTORES!**  
**¡GANADEROS!**  
Mayor producción consiguiendo la legítima  
**Harina de Pesca de RUVEL**  
Alimento para aves y ganado  
**JULIO RUIZ DE VELASCO**  
Avda. de José Antonio 12. Bldo Representante en Burgos:  
**ENRIQUE VILLA MATEMOSO**  
Lain Calvo, 24, 1.º

# Diario de Burgos

## En el Norte de Crimea las tropas del Eje se han replegado después de una dura lucha

### La península, la ciudad y el puerto de Kerch han sido evacuados después de destruir sus instalaciones

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el Norte de Crimea las tropas germanorumanas, después de dura lucha se han desplegado del enemigo y ocupado posiciones más al Sur. Fueron destruidos numerosos tanques enemigos. En el curso de estos movimientos ha sido evacuada la península, ciudad y puerto de Kerch, después de haber sido destruidas todas las instalaciones de importancia militar. Se lucha encarnizadamente contra las fuerzas enemigas que avanzan.

En Ovidiopol, al Este de la desembocadura del Dniester, nuestras tropas han rechazado poderosos ataques enemigos y han aniquilado a las vanguardias soviéticas. Fueron destruidos 20 tanques adversarios.

En el curso inferior del Dniester, al Sureste de Orhei y al Noreste de Yasi, fueron desarticulados intentos soviéticos de penetración, apoyados por tanques. Al Noreste de Yasi, tropas motorizadas alemanas rechazaron al enemigo y ocuparon un importante terreno montañoso. Fueron aislados y aniquilados varios grupos de choque adversarios.

Entre Stanislav y Tarnopol —localidad esta última que continúa siendo encarnizadamente defendida por su guarnición—, las tropas germanohúngaras ocuparon varias localidades a pesar de la resistencia del enemigo. Durante los combates librados últimamente en este sector, se ha distinguido particularmente la formación número 506 de tanques Tigre, mandada por el capitán Lange.

En el sector de Kovel, nuestras tropas han dispersado a grupos soviéticos de choque.

Al Sureste de Ostrov fueron rechazados, en ruda lucha, y en parte por contraataques, los ataques de los bolcheviques, que reciben continuamente formaciones de refresco de infantería y aviones de combate. Durante los últimos días, se ha distinguido muy especialmente en este sector el primer batallón del regimiento de granaderos número 25; mandado por el capitán Gehrken.

Patrulleros de la marina de guerra alemana han derribado 4 bombarderos soviéticos en el golfo de Narva.

#### COMUNICADO RUMANO

Bucarest.—El Alto Mando rumano comunica:

"En Crimea septentrional, las tropas germano-rumanas siguen libran-

do encarnizados combates defensivos contra fuerzas enemigas—infanterías, blindados, aviación—muy superiores en número. Las tropas germano-rumanas se han despegado sistemáticamente del adversario al Oeste de Odesa y han infligido al enemigo elevadas pérdidas.

Sin novedades dignas de mención en Besarabia.

En Bucovina septentrional, elementos blindados germanos, apoyados por

fuerzas rumanas, han atacado el flanco de las avanzadas enemigas, y han dispersado y rechazado a éstas, infligiéndolas elevadas pérdidas. Fueron reconquistadas las ciudades de Pudol-Iosei y To-Frunos".—Efe.

**TINTA Pelikan**

La tercera conferencia del P. Zamezo

## La religión en la grandeza militar de Roma

### Cuando la victoria plegó sus alas...

#### Sentido expiacionista de la Liturgia romana

El ciclo de la vida del romano —comienza diciendo el conferenciante— está descrito por el dedo de la Religión: al nacer, es Lucila su deidad protectora, su hada madrina; en la edad núbil, abandona bajo el signo de Júpiter Capitolino, la ropa preterita, el atuendo de la infancia y se viste la toga viril, partiendo al Foro, a los comicios, antesala del combate. Si es mujer, entra bajo la mano, "no de la mano" de un paterfamilias, al contraer matrimonio, o por compra (coemptio) o por la ceremonia solemne de la confarratio, reservada a los patricios y llamada así por el pastel de cebada semifluida (farreum) que se ofrecía al sacerdote de Júpiter (farreus), o por la junctio manu o unión de manos.

Al morir, los dioses tutelares de la familia entregaban su espíritu (umbrae) blandamente, en los Campos Eliseos, o tenía la desgracia de ser condenado a vagar por el espacio en forma de fantasma torturador de sus propios familiares (lemur).

La religión invadía, igualmente siempre en forma ritualista, toda la vida pública de Roma.

Las legiones luchaban con una idea supersticiosa de estar acompañadas por la protección divina: en medio de los castris o campamentos, en la convergencia de los dos brazos de una cruz, abiertos a los cuatro puntos cardinales, se elevaba un altar, cuya llama

inextinguible era la garantía del fuego guerrero para las apretadas cohortes.

El propio general del ejército practicaba materialmente los actos litúrgicos, según la fórmula que le dictaban los sacerdotes.

Las legiones portaban su signa, esos conocidos polos con círculos, rematados por figuras de águilas, lobos o leones que no vienen a ser más que reminiscencias del culto totémico de las viejas tribus de la ciudad, es decir representación de las misteriosas relaciones entre ellas y los dioses.

En Roma no se daba un paso en la paz o en la guerra sin consultar por medio de los augures y los arúspices la voluntad y la predisposición de aquéllos. Los sacerdotes efectuaban para ello dedicaciones de plegarias, votos y sacrificios en los dos sentidos de vaticinio y expiación.

Así, se distinguían la oblatión u ofrecimiento; la libación o derrame de sustancias no sangrientas y el sacrificio, que cuando era de un animal pequeño se llamaba ostia.

Cicerón acentúa el carácter exploratorio de esta Teología al definir la Religión como una suma de prácticas para aplacar a los dioses. Esto se aprecia aún más, en las manifestaciones públicas de la lustratio o paseo de la res y el lectisternio o sedisterio, o consumición de su carne por los comensales y los propios dioses convidados.

Hacia el siglo III el paganismo evolucionó y para oponerse con éxito al Dios inmortal de los cristianos, inventó dioses también inmortales: el Sol. O les importó: Mithra.

Ya al romano no le bastaba su fé artificial, su religión convencionalista.

Ya nadie se consolaba de las derrotas buscando la causa en omisiones de las ceremonias sibilinas.

Con los desastres del tiempo de Anibal había brotado la planta del escepticismo y por fin, como el orador alude elegantemente, se hudiese

## Stettinius, conferencia con el embajador soviético en Londres

Londres.—El subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, se ha entrevistado hoy con el embajador soviético en Londres, Fedor Gusef. A la reunión asistió el embajador norteamericano en la capital británica, John Winant. Se cree que Stettinius mantendrá estrecho contacto con Gusef durante su permanencia en Londres.

Stettinius ha ofrecido esta tarde una recepción privada en su hotel a los ministros de Asuntos Exteriores de los Gobiernos emigrados establecidos en Londres.—Efe.

## Nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se establece nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos; los teatros y cinematógrafos terminarán a la una, excepción hecha, para los teatros de los días festivos y sus vísperas, estreno de obras, debut de primeras partes, beneficios o funciones de homenaje en los que podrán terminar a la una y media, y para los cinematógrafos los días de proyección de documental oficial suplementario, en que podrán hacerlo a la una y cuarto. Los restaurantes, cafés, bares, salas de fiestas terminarán a la una y media, excepto los días festivos y sus vísperas en que podrán prolongar su actuación media hora más tarde. Las verbenas tradicionales y kermeses benéficas terminarán a las dos en punto en todo caso.—Cifra.

#### ¡SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD!

Todos los beneficiarios del Subsidio de Viudedad y Orfandad que cumplieron los 14 años, cursen estudios de Enseñanza Media o Profesional podrán percibir el Subsidio de Escolaridad.

ron en la época de San Ambrosio las divinidades paganas, cuando su soplo oratorio en la controversia con el senador Simaco abatió las alas de la Victoria y provocó el grito de angustia de la humanidad pagana: "los dioses se van".

J. M. C.

## Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en el palacio de El Pardo, a las siguientes personas en audiencia militar: don Antonio Barroso y Sánchez-Guerra, general segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército, don Nemesio Barrueco Pérez, general secretario del Consejo supremo de justicia militar; don José Martínez Herrera, in-

tendente general del Aire; don Antonio Aymat Jorda, general gobernador militar de Mallorca; don Pedro Brinquis Rodeles, jefe de intervención de la primera región militar; don Mariano Alonso Alonso, coronel jefe de estudios de la Academia general militar de Zaragoza; don César Sáenz Santa María y de los Ríos, coronel jefe del regimiento de Infantería número 25; don Antonio Hidalgo Díaz, coronel de la maestranza de Artillería de Madrid; don Francisco Barberán Ibarra, coronel de Ingenieros retirado; don Luis Panadero Sastre, coronel director de la Academia de intendencia; y don José Pozo Montes, teniente coronel de ingenieros.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia don José María Rivero de Aguilar y Otero, director general de la RENFE; el gobernador civil y alcalde de Toledo con una comisión del Ayuntamiento; el obispo, los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación provincial de Segovia, con una representación de la misma, don Jesús Prieto Rincón, ingeniero director del parque móvil de ministerios civiles; don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad El Jelú; don Daniel de la Sota, de la misión biológica de Galicia; el padre general de los agustinos; y el padre Nicolás Borst, de la comunidad de PP. Blancos.

## CINCO BARCOS ALIADOS HAN SIDO HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

Desplazaban 37.000 toneladas

## También fueron echados a pique dos destructores y un cazasubmarinos

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando alemán comunica: "Los submarinos alemanes han hundido 5 barcos con desplazamiento global de 37.000 toneladas, 2 destructores y un cazasubmarinos enemigos".

#### ACTIVIDAD DE LOS BARCOS DE GUERRA FRANCESES

Londres.—Barcos de guerra franceses han escoltado más de 140 convoyes y han formado parte de la escolta de 73 convoyes aliados durante los últimos cinco meses, según ha declarado el comisario de la Marina en el Comité francés de liberación nacional, Louis Jacquinot.

Durante este período no se perdió ni uno de los buques escoltados por la flota gala.—Efe.

## La Reuter reproduce las declaraciones del Conde de Jordana

Londres.—La Agencia Reuter reproduce ampliamente las declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, al director del diario madrileño "YA" sobre las reiteradas gestiones realizadas por España para salvar a Roma.

## El X aniversario de la incorporación del territorio de Ifni a España

Con este motivo se celebraron diversos actos

Sidi Ifni.—Con motivo del décimo aniversario de la incorporación del territorio de Ifni a España, realizado por el general Capaz, se celebraron diversos actos y festejos.

En primer lugar hubo una solemne misa oficiada por misioneros franciscanos a la que asistieron el gobernador de Ifni Sahara y las demás autoridades civiles y militares. Terminada la ceremonia religiosa, el gobernador, con las autoridades españolas e

indígenas, se trasladó al monumento elevado a la memoria del general Capaz en la plaza de España, ante el cual fueron depositadas coronas de flores. Las fuerzas de la guarnición desfilaron ante las autoridades.

Por la tarde comenzaron los festejos populares, que estuvieron muy animados. Los nativos bailaron los tres días de danzas típicas que son tradicionales en las grandes fiestas.

Cifra